COBERTURA DO VÃO CENTRAL DO MERCADO PÚBLICO DE FLORIANÓPOLIS

A proposta aqui apresentada fundamenta-se no profundo respeito ao monumento, no entendimento de que a intervenção deve evitar a competição com o bem tombado em suas especificidades formais, construtivas e de uso, assegurando a maior importância hierárquica do edifício existente na sua escala, na sua articulação com o espaço urbano adjacente, e na sua relevância como testemunha de diversos tempos da construção de nossa história.  

Assim sendo, a intervenção se baseia:
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- na inserção de uma estrutura totalmente independente, que não toca o edifício, e que se apoia no solo distante das fundações existentes, assegurando a completa reversibilidade das intervenções e visando a integral preservação do bem tombado para as gerações futuras;
- na proposição de uma cobertura retrátil, de funcionamento simples, e que devido ao seu sistema de abertura permite a total abertura ou o total fechamento do vão central do mercado em múltiplas combinações;
- na proposição de uma estrutura esbelta, leve, que possa permitir o máximo de transparência e o mínimo de interferência visual no conjunto do edifício tombado;
- na proposição de um microclima novo e específico que se integra ao céu de Florianópolis onde a movimentação dos trechos da cobertura se relaciona com a dinâmica das nuvens deixando que as brisas externas ventilem o espaço do pátio.
